



纪念《中国青年》创刊100周年 主题团日活动在常州举办

11月17日,纪念《中国青年》创刊100周年主题团日暨“利群·奋进”青年学习社线路发布活动在常州恽代英纪念馆举行。中国青年出版总社党委书记、董事长,中国青年杂志社社长、编委会主任皮钧;团省委副书记张永意;常州市副市长夏思军;团省委宣传部部长董悦;天宁区区委书记、区长张凯奇;常州团市委书记陈海元出席活动,各界青少年代表60余人参加活动。

今年是瞿秋白翻译的《国际歌》刊发100周年,同时也是恽代英在上海创办《中国青年》杂志100周年。为进一步弘扬、传承“常州三杰”革命精神,现场启动了《中国青

年》与“常州三杰”主题展青年活动。常州团市委将用好、用活各类阵地资源,通过瞿秋白、张太雷、恽代英三馆联动,广泛开展百场三杰主题巡展、青年讲师团宣讲、实践研学进青年活动,进一步引领广大青少年铸牢对党忠诚、坚定理想信念、发扬斗争精神、勇于担当作为。

作为共青团中央机关刊物,《中国青年》于1923年10月20日由恽代英担任首任主编在上海创刊,是中国共产党创办的、历史最悠久的、迄今仍具有广泛影响力的红色主流期刊。在《中国青年》创刊100周年之际,常州团市委、天宁团区委以“追寻青年的楷模恽代英”为主题,创新推出“利群·奋进”青年

学习社线路。

据介绍,“利群·奋进”青年学习社线路是常州共青团开展团员和青年主题教育的创新载体。线路以恽代英住地为实境课堂,以“书社集市”“书社学堂”等青年学习社为枢纽,通过提炼恽代英同志“信仰”“力行”“正身”“无畏”等关键标签,把握青年的兴趣特点,在现场沉浸式学习中开启穿越问答、廉洁寄语、时空对话、情境演绎等互动体验,引领青年情境式感受恽代英对党忠诚、挺膺担当的革命精神,进一步激励团员和青年在实践体验中汲取成长奋进力量,厚植爱党爱国情怀,积极投身书写中国式现代化常州答卷的火热实践。 任怡澄 张敏

双11前后两阶段,常州快递业务处理量超4600万件 13日一天全市快递投递量超330万件

现代快报记者从常州市邮政管理局获悉,双11期间(11月1日至3日、11月11日至16日),常州全市快递业务处理量达4667.79万件。其中,快递揽收量2100.29万件,同比增长15.77%;快递投递量2567.5万件,同比增长22.76%。

据介绍,为减轻快递服务压

力,今年双11快递旺季,常州继续推行“错峰发货、均衡推进”机制,主要电商平台将双11促销分为两个阶段实施,双11快递高量期也相应分为两个阶段。其中,第一个高峰出现在11月1日至3日,1日当天全市快递揽收量为296.53万件,接近日常业务量的2倍;第二个高峰

是11月11日至16日,11日当天全市快递揽收量为281.37万件,同比增长2.37%,约为日常业务量的1.88倍。投递量高峰出现在11月13日,当日全市快递投递量为330.89万件,同比增长17.42%,约为日常业务量的1.69倍。

梦玥 查叶娟 葛小林

提高全民参与意识,推动楼道文化建设 北环社区向居民发“邀请函”

“楼道是大家的,也是我家的,放心好了,我会积极参与楼道的各项活动。”11月17日,家住红梅街道北环社区60幢外来出租户马修民表示。自去年开展楼道文化建设以来,这是社区第一次向居民发放“邀请函”,目的就是提高全民参与意识。当天,社区把首封“邀请函”发给了老马师傅,也是对他常年热心服务楼道居民的一个肯定。

邵华美 王海英 葛小林



居民收到社区的邀请函很开心 通讯员供图

据介绍,随着老小区改造的不断深入开展,社区楼道文化建设也在紧锣密鼓地进行中,近日,居住在北环新村的54幢和60幢的居民陆续收到了参与楼道文化建设的“邀请函”和“楼道小伙伴联系卡”,居民参与活动的积极性也进一步得到提高。

54幢命名为“墨香楼”,缘于居民王国新,他从小喜爱画画,家里房间、客厅、院子都挂满了他的作品。写意画兰花,水墨画荷花,还有形状各异的扇子画都是他的得意代表作。在院子里的画室,左邻右舍也会经常去观看他的作品,一饱眼福。为建好“楼道里的美术馆”,北环幼儿园的小朋友参观家庭画展后,在王国新指导下,小朋友发挥了丰富的想象力,描绘出了的一

幅幅全新的楼道美景。

60幢也有一个响当当的名字——亲缘楼。当初这幢房子是武进二工局单位建造给职工居住的,后来大多数老住户搬离,出租户占了一大半,怎么样把新住户和老住户黏合在一起,就像家人,成为了考量社区治理工作的一个重要环节。为此,社区也花了不少心思。

在楼道门口,由常州市园艺发展服务中心的举办的一场公益课程“楼道里的月季园”召开了。到场的居民和老师互动,月季花的种植、插扦、施肥等知识让爱好种花的居民受益匪浅。现场,江苏城乡建设职业学院的师生和居民,幼儿园小朋友一起,利用废弃物种植月季花,并对学生墙绘方案进行投票和调查问卷,活动精彩纷呈。

85岁的何德宝说,马上楼道又要开邻里家庭趣味运动会,楼道活动越来越丰富,加深了邻居亲密感,我活这么大年纪还是第一次看到。

据介绍,北环新村社区根据楼道内环境、居住人群特点及社区实际情况,还试点打造了党员先锋、孝老爱亲和绿色风尚三个楼道,在解决楼道乱堆放顽疾的同时,建立起居民间良好邻里关系。在总结试点经验后,社区又推出了“五三一”工作法。“五”即发一份文明倡议、建一支志愿队伍、订一份自治公约、记一本楼道日记、评一面流动红旗;三个层次指楼道文化建设项目将涵盖环境整治、日常维护和文化建设三个不同层次打造;一条主线指议事活动将贯穿全程,让居民们在社区活动中更有参与感和幸福感。

“文明来敲门”专项行动启动

记者近日获悉,常州在全市组织开展“文明来敲门”专项行动,努力建设更高质量、更高水平、人民更满意的文明城市。

据悉,本次专项行动内容主要包括:“相约文明,守约在常”社区走访。采取“集中宣传+入户走访”的模式,组织开展四季度社区新时代文明实践志愿服务集中行动,每月发布“温暖秋冬”系列文明实践志愿服务活动相关信息,由社区工作人员、邮政志愿者等,每周分批分类、定时定点开展便民志愿服务活动、进行集中宣传;各社区遴选每个居民小区的重点家庭,组织党员干部和社区干部、网格员、楼道长、志愿者利用工作日晚间和双休日节假日,进楼道、进家庭,与市民开展面对面座谈交流。

文明城市创建“金点子”征集。常州市文明办在“我的常州”

App中“文明来敲门”小程序设置“金点子”模块,常态化面向全体市民征集改进提高文明城市建设的意见建议,定期遴选和公布切实可行的优秀市民“金点子”,并向提供意见建议的市民赠送定制宣传品。

同时推出常州“文明礼仪大学习”网络专题,开展“文明礼仪大学习”网络有奖问答,引导市民上线进行学习和线上知识竞答。参与者每月可抽取“文明锦鲤幸运奖”,并收集活动大奖关键字,集齐“文明常州向未来”七个字即可抽取“点赞最美中国”大奖。

常州邮政、京东、顺丰等快递企业员工将组建“移动文明观察员”、新时代文明实践志愿服务队,让快递骑手成为新的文明城市创建“啄木鸟”、基层治理“观察员”、文明实践“生力军”。

闻铭 葛小林

心太大,没锁的车内摆着20万元现金

连日来,常州市公安局武进分局巡特警大队铁骑队员开展“关车门、拔钥匙、上门锁”系列行动。11月15日晚,铁骑队员巡逻到某露天公共停车场时,发现一辆奔驰车没有锁车。铁骑队员按规定开车门排查隐患,竟发现车内明晃晃摆着两摞厚厚的现金,旁边还随意放着名贵香烟等财物。经清点,其中光现金就有20万元之多。

铁骑队员立刻汇报查找,并多方联络,终于联系上车主前来处理。经核查,这位“心大”的车主就是附近某公司的老板。这笔现

金是他当天下午刚从银行取出的,当晚由于忙着处理公司事务,仓促间忘了锁车,直到警方通知他才恍然记起这件事,他一直表示,幸亏民警帮忙“看”着车,不然真是后怕不已。

据介绍,11月1日以来,武进巡特警大队每天出动警力100余人次,日均巡逻检查车辆10000余辆,目前共计发现1800余辆车未关车门窗,36辆电动车未拔车钥匙,民警都及时联系车主到场并做好安全提醒,收到群众的感谢和好评,大幅压降了街面侵财案件的发生。 张宇晨 葛小林

男孩落水千钧一发,多亏他出手相救

新北区一名9岁少年骑自行车玩,一不小心连人带车冲进了河塘里。幸好邻居严红伟听到呼救声,跳入冰冷的河水中营救,将少年救上岸。近日,魏村派出所为严红伟申报见义勇为奖励。

“救命啊,救命啊,有小孩掉进河里了……”11月12日下午1时许,严红伟在家忽然听到门外传来急促的呼救声,赶紧出门查看,只见河中央有一男孩浮在水面上,脸朝下,一件棉袄在水里若隐若现,情况十分危急。

立冬过后气温骤降,河水相当冰冷,严红伟来不及脱去身上的衣物便跳入水中。下水后严红伟发现,水位已达他的颈部位置,水中淤泥深厚且长有杂草,阻力较大,等他游到落水男孩身边时,孩子的四肢和头都已朝下且有些发硬,不会动弹。严红伟急忙将男孩翻转过来,从背后搂住男孩,然后奋力拖着男孩游向岸边。

救上岸后,看到男孩脸色已经发紫,严红伟又立即对其采取急救措施,数分钟后,孩子的口鼻喷出水和异物,终于清醒过来。

此时,男孩的奶奶闻讯赶来,得知孙子转危为安,激动得瘫坐现场,紧紧拉住严红伟的手说:“你救了我们全家,救了我们全家啊!太感谢你了!”

悬着的一颗心终于放下,严红伟这才意识到自己衣服已经湿透。他不住地打着哆嗦,赶紧往家走,后来才发现手机进了水坏了。经了解,男孩今年9岁,当天在骑自行车玩耍时,由于车速太快,来不及刹车,连人带车直接冲进了河里,所幸被严红伟及时救起。事后,男孩家人特地制作了锦旗送到严红伟手上表示感谢。

为弘扬社会风气,褒扬严红伟这种见义勇为的精神,魏村派出所已为严红伟申报见义勇为奖励。 李文霞 莫用平 葛小林